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一( ）求满足下列条件的

解；

1
1 0 1

0 2 1

1 0 2

4 1 1

5 1 1

2 2 2

−
 

  
  
  

 

− − 
 =
 −
 

 

 

15

∂ ∂

/ 0/ 0 1/ 0
二（‘）设P是一个数域，p（x)是P[x]中次数大于0的多项式，

证明：如果对于任何多项式f(x),g(x),由p(x)|f(x)g(x)可以推出p(x)|f(x)或

p(x)|g(x),那么p(x)是不可约多项式。

证明：假设p(x)是可约多项式，则存在p(x),p (x)

使得p(x)=p (x)p (x),且 （p (x))< (p(x)),i=1,2

取f(x)=p (x),g(x)=p (x),因此f(x)g(x)=p(x)

则p(x)|f(x)g(x)

但p(x)不整除f(x)且不整除g(x)与题设矛盾！

所以p(x)是不可约多项式
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三（ ’）设 是数域 上的 维向量空间 的一个线性变换， ，证明：

（） （ ） （ ）

（ ） （ ） (V)

(3)如果 是V的线性变换， （ ）， (V)都是 的不变子空间，则有 =

证明：（1） V,则 ( （ ）)= ( )- ( )-

则 （ ） （ ） （ ） （ ）
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（ ）, （ ） （ ）
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所以 （ ） （ ）

（ ） 则 （ ） （ ）

= （ ）+（ ） （ ） (V)

即V= （ ） (V)

任取 （ ） (V)，则 ( )=0

，使得 ( )

从而 ( )= ( )=（ ( )）= (
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)=0

所以 （ ） (V)={0}

因此 （ ） (V)

（3）因为 （ ）， (V)是 的不变子空间

（ ）， (V)， V ，且 = +

（ ） （ ），（ ） (V)，（（ ））=0，（（ ））=（ ）

（ ） （（ ））=（（ + ））=（（ ）+（ ））=（（ ））=（ ）

( )=0， ( )=

（ ） τ σ γ τ σ α β τ σ α σ β τ β
στ γ τσ γ στ τσ⇒ =

（（ ））=（（ + ））=（（ ）+ ( )）=（ ）

从而 （ ）= （ ）
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^_` ^ ^_` ^_̂` ^ ^_`` a b ^
四（20）设 是数域P上的向量空间V的一个线性变换， 是 属于特征值

的特征向量，向量组 ， ，…… 满足关系

（ - E） = ，i=1，2 �

证明： ， ， �

证明：因为（ - E） =

所以（ ） ，i=1，2 �

设k  + k  + �
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重复上述过程可得k  + k  + �

继续重复上述过程，我们有k ，因为 显然不为 ，所以k

从而我们有k  + k  + �

再继续上面步骤，可得k k

由归纳法得k k � … + k

因此 ， ，…… 线性无关
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f f fg f h g f h g f g h f h五 用正交线性替换三元二次型

f(x ,x ,x )=x -2x -2x -4x x +4x x +8x x

为标准型并给出所用的正交线性替换.

解:设A为二次型矩阵,A=

令

即
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应于 的特征向量为

正交化

令

从而令

从而

令

则f(x ,x ,x )=X AX=(
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(15) , , ( ) ( ) 1, 1

( ) ( ) 1

, ( ) ( ) 1

, 0, 0
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r A r B n

so r r

because AA A E BB B E
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= = − >

= = −
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⇒
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六 设 为两个 阶方阵 其中

齐次线性方程组AX=0与BX=0同解,证明:A 的非零列与B 的非零列的非零

列成比例,其中A ,B 分别是A,B的伴随矩阵.

证明:since 

A B

的列向量是AX=0的解, 的列向量是BX=0的解

For,AX=0与BX

α β
α β⇒

� �=0同解

设 是A 的非零列, 是B 的非零列

=k
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七(15)设 , 是n维欧式空间V的线性变换,对任意 都有
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八 设 是数域 上的 阶方阵 且

分别是方程组 的解

空间,证明:
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九 设 是数域P 上的n维线性空间, , 是V的线性变换, 有n个互异

的特征值,证明: 与 可交换的充分必要条件是: 是E, , 的

线性组合,其中E是恒等变换.
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考虑方程组
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互异）

则方程组有唯一解，设为（a ,a ......a )

则a

即（a ）

得（a （ ） （ ））=（ ）
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所以 是E, , 的线性组合

 

 


